

# 发扬党的优良传统，深入推动创先争优活动 为中汽国际的改革发展做出新的贡献

在庆祝建党90周年大会上的讲话(摘编)  
党委书记、总裁 林海临



## 1 切实加强党的建设，充分发挥党组织的政治核心作用和监督保障作用，为公司发展保驾护航。

作为国有企业，中央企业，我们今天纪念建党90周年，就是要深刻理解和牢固树立党组织在推动公司发展上的政治核心作用和监督保障作用，切实加强公司党的建设。

具体地讲，公司各级党的组织要“管好方向”，要以“三个代表”重要思想为指导，认真落实科学发展观，积极参与企业的重大决策，为企业发展把好方向；党组织要“管好干部”，要坚持党管干部的原则，把党的干部政策和德才兼备的用人标准落到实处；党组织要“管好思

想”，要通过贴近实际、贴近员工、贴近生活，加强思想政治工作的针对性和实效性，把思想政治工作融入公司各项经营管理工作；党组织要“管好文化”，要大力推进中汽国际企业文化的建设，形成良好的工作氛围，调动全体员工的积极性、创造性，凝心聚力，齐心协力，为中汽国际的发展做出更大的贡献；党组织要“做好监督”，要对公司重大决策、干部任用、经营管理重大问题等进行有效监督，充分发挥纪检监察职能，确保各级领导干部的勤政廉洁。

## 2 继承和发扬党的优良传统和作风，进一步增强每个党员的党性观念。

当前中汽国际正处在重要的转型时期，我们每位共产党员要发扬党的优良传统，进一步增强党性观念和使命意识，并把它们真正落实到各自工作职责的履行中来。

增强党性观念，着重解决的一个问题是思想上、政治上要坚定。对公司而言，就是要与党中央保持一致，与国资委和国机集团保持思想和步调上的一致；对部门、子公司和每位员工特别是每位共产党员而言，就是要与公司的决策和部署保持一致，要有

大局观。现在企业部门和岗位划分得很精细，但不能因为岗位和专业的精细影响到对大局的认识和判断。我们对企业、行业、社会发展和党的建设都要有一个科学的认识。

加强使命意识，其实就是一种责任意识。“使命凝聚激情，责任成就事业”，我们每位共产党员、每位积极要求上进的员工，要继承和发扬党的优良传统，增强使命意识，加强党性修养、改进工作作风，用实际行动做传承党的优良传统的表率。

## 3 围绕中汽国际“二五”规划目标，努力破解发展难题

当前，全党上下正在深入开展创先争优活动，这是中央继学习实践科学发展观活动之后作出的一项重大部署。公司党委高度重视创先争优活动的开展，将开展好这项活动作为促进公司科学发展的重要契机，并为此做了精心筹备、周密安排。近一年来，中汽国际党委以“立足本职、创先争优、凝心聚力、推动发展”为主题，按照“推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、

加强基层组织”的总体要求，结合中汽国际“一五”发展的实际深入开展创先争优活动和“四好”领导班子创建活动，认真组织，统筹推进。可以说，前一阶段的创先争优工作扎实有效，有特点、有亮点，初步形成了具有中汽国际特色的争创机制、争创格局和争创模式，逐步呈现出业务工作有实有虚、党建工作从虚到实的良好局面。目前，中汽国际创先争优活动已圆满完成了活动

发动部署、学习教育的第一阶段，全面争创、扎实推进的第二阶段的工作任务。

我们深入开展创先争优活动，其落脚点是要破解发展难题。就当前而言，“二五”开局之年，中汽国际有三个重要问题亟待解决。一是经营方略转型问题，二是完善制度体系问题，三是板块业务互动问题。我们要围绕中汽国际“二五”规划，以创先争优活动为载体，认真思考如何破解中汽国际发展问题的办法，把“二五”规划落实情况作为检验活动成效的重要标准，为“二五”开好局、起好步提供强大动力和坚强保证。

## 4 深入宣传学习先进，着力推进典型示范工作

在中汽国际“二五”开局、改革发展面临众多挑战的关键时期，迫切需要以弘扬先进典型的崇高精神为导向，营造崇尚先进、学习先进的氛围。

前一段时间，我们对国家涌现出的沈浩、郭明义等好党员、好干部进行了宣传和学习，今天受到表彰的先进基

层党组织、优秀党员，尤其是王寒凝等中汽国际第一批获得“党员示范岗”荣誉的同志，他们是公司创先争优活动中涌现出来的优秀党员中的突出代表，他们代表了中汽国际人开拓进取、创新发展的“领跑形象”，立足岗位、扎实工作的“敬业形象”，心

系员工、优质服务的“奉献形象”，刻苦钻研、积极向上的“进取形象”。我们为拥有这样一批能充分发挥政治核心作用和战斗堡垒作用的基层党组织，以及恪守誓言、任劳任怨、尽心尽责、无怨无悔的优秀共产党员而感到欣慰和自豪。公司党委号召全体党员和职工向他们学习看齐。同时，希望受到表彰的党员同志再接再厉，为中汽国际的发展当好排头兵。

## 5 深入开展创先争优活动，大力推进“全面提升”工作

从7月份开始，中汽国际创先争优工作将进入“全面提升”阶段，这个阶段是整个创先争优活动的重要环节，是系统梳理、全面检验、纵深推进创先争优工作的深化阶段，也是确保中汽国际创先争优工作能否真正取得实效的关键阶段，中汽国际各级党组织和广大党员要以奋起直追的勇气、齐头并进的气魄，鼓足干劲、力戒懈怠，全力做好“全面提升”阶段的各项工作。

一要认真回顾总结，全面查漏补缺，使创先争优活动更好地围绕中心、服务中心，推进重点、难点工作落实。

二要强力引导推进，持续

完善提升。根据创先争优工作总体方案的要求，把各子企业各部门党员干部学习情况、组织建设情况、重点工作推进情况、调研成果转化情况以及作风评议结果等进行综合评估，并在公司层面通报有关情况，量化各单位创先争优活动的推进情况。

三要认真总结，建立长效机制。认真总结创先争优活动阶段性成果，把活动中形成的创新理念和有效方法固定下来，坚持下去，形成加强公司党建工作的长效机制，同时，进一步探索新时期党建工作方式方法创新。

同志们，让我们永远铭记

党领导全国各族人民为实现中华民族伟大复兴走过的90年的光辉历程，以这次纪念大会为新的起点，面对中汽国际“二五”发展的战略目标，乘着创先争优活动东风，以奋发工作的激情、勇于担当的气魄、高效服务的作风、创新干事的本领，真抓实干，主动作为，为破解企业发展难题、推动企业科学发展奉献忠诚、智慧和力量，以优异的成绩迎接公司第二届党员大会的召开，以实际行动向党的十八大献礼！

最后，我以我们党的伟大领袖毛泽东同志在七届二中全会上的一句讲话作为结束语，与大家共勉：

“务必使同志们继续地保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风，务必使同志们继续保持艰苦奋斗的作风。”